
問４（１）：完答

問13：完答

問３：順不同・完答

問８：順不同・完答

希学園 第397回 公開テスト 小５ 社会 2025年６月８日実施 (模範解答) 制限時間２５分

１

問１ あ 対馬 海流 い 東シナ 海 問２ イ 問３ ウ

問４（１） オ → ウ （２） エ 問５（１） ア （２） ア 問６ イ

問７ 大陸だな 問８（１） 高松 市 （２） エ （３） イ

問９ イ 問10（１） 根釧 台地 （２） ア 問11 ウ 問12 イ
こんせん

問13 エ → ア 問14 イ

２

問１ Ａ オ Ｂ イ 問２ Ｃ 鈴鹿 山脈 Ｄ 紀伊 山地
すず か き い

問３ 神戸 市 大津 市 問４（１） ア （２） イ
おお つ

問５（１） エ （２） ア 問６（１） ウ （２） イ 問７（１） ウ （２） ア

問８ ア エ 問９ イ

３

（１） ケ （２） カ （３） ウ （４） コ （５） ア

配点：１ 各３点 ２･３ 各２点

※下線部：漢字指定



希学園 第397回 公開テスト 小５ 社会 2025年６月８日実施 (解説)

１
問２ イ：日本で３番目に長い河川は石狩川です。

問３ Ａ：いわしの獲りすぎなどによって漁獲量が減 少 しているものの、グラフ中にある３つの中で現在最も漁獲量が多
げんしょう

い沖合漁業。

Ｂ：かつては最も漁獲量が多かったが、オイルショック（石油危機）の発生や200海里漁業専管水域の設定によって
き き せんかん せってい

大幅に漁獲量が減少した遠洋漁業。
おおはば

残ったＣが沿岸漁業となります。

問４（１）ア：山口県 イ：京都府 ウ：和歌山県 エ：富山県 オ：山梨県

（２）ア：北海道 イ：高知県 ウ：宮城県 エ：鳥取県

問５（１）ア：千葉県 イ：愛知県 ウ：島根県 エ：滋賀県

（２）ア：千葉県や北海道が上位であることからだいこん イ：宮崎県が１位であることからきゅうり

ウ：熊本県が１位であることからすいか エ：群馬県や愛知県が上位であることからキャベツ

問６ ア：巻き網漁（いわし） イ：底引き網漁（トロール漁） ウ：棒受け網漁（さんま） エ：定置網漁
ま そこ ぼう

問８（２）ア：山梨県 イ：新潟県 ウ：長崎県

（３）Ｙ：愛媛県西部に広がる海は、宇和海です。大村湾は長崎県にあります。

問９ イ：「出雲」は島根県の 旧 国名です。
きゅうこくめい

問10（２）Ⅰ：牡鹿半島は宮城県にあります。

Ⅱ：東経135度は日本の 標 準 時子午線であり、その経線上には兵庫県明石市などがあります。
ひょうじゅん

問12 ア：石巻港は宮城県にあります。 ウ：枕崎港は薩摩半島の南部に位置しています。
さつ ま

エ：焼津港ではマグロやカツオの水揚げ量が多くなっています。

問14 Ｙ：韓国の南東部に位置し、日本の下関市とフェリーで結ばれている都市は釜山です。ソウルは韓国の北西部に位置
プ サン

しています。

２
①：兵庫県 ②：京都府 ③：滋賀県 ④：奈良県 ⑤：和歌山県

問１ ア：静岡県 ウ：青森県 エ：愛知県 カ：石川県

問４（１）中部地方で最も米の生産量が多いのは、新潟県です。 イ：愛知県 ウ：北海道 エ：兵庫県

（２）ア：漁業漁獲量 ウ：小麦の収穫量 エ：コーヒー豆の収穫量

問５（１）ア：京都府・滋賀県 イ・ウ：奈良県

（２）ア：日本三景の１つである天橋立（京都府） イ：日本三景の１つである宮島・ 厳 島神社（広島県）
いつくしま

ウ：能登半島の千枚田（石川県） エ： 桜 島（鹿児島県）
せんまい さくらじま

問６（１）現在日本で２番目に面積が広い湖が 霞 ヶ浦であることから考えましょう。
かすみ が うら

ア：浜名湖 イ：猪苗代湖 エ：サロマ湖

（２）ア：約770万㎢（日本の約20倍） イ：約38万㎢ ウ：約24万㎢（日本の本州と同じぐらい）

エ：約10万㎢（日本の四国と北海道を合わせたぐらい）

問７（１）ア：兵庫県（淡路島）・徳島県 イ：愛知県 ウ：群馬県 エ：島根県

（２）イ：長野県 ウ：屋久島（鹿児島県） エ：青森県

問８ ア：びわの１位は長崎県です。 エ：日本なしの１位は千葉県です。

問９ Ⅰ：冬の降水量が多いことから、日本海側の気候である兵庫県の日本海側に位置する豊岡市。
こうすい き こう

Ⅱ：夏の降水量が多いことから、太平洋側の気候である和歌山県の紀伊半島の先端に位置する潮岬。
せんたん

残ったⅢが大阪市となります。

３
【語群】にある河川の河口部の都道府県は以下の通りです。

ア：広島県 イ：大阪府 ウ：福岡県・佐賀県 エ：熊本県 オ：三重県 カ：山形県

キ：宮城県 ク：北海道 ケ：千葉県・茨城県 コ：高知県 サ：徳島県 シ：北海道


